



Protokoll der Sitzung des Studierendenparlaments vom 29.01.2021

Anwesend: Saskia Worf, Felix Läßle, Jakob Scheidtweiler, Lukas Schumacher, Nora Beisel (ab 15:01 Uhr), Franka Meyer, Wynonna Nixel, Johannes Tiemann, Anne Wissing (alle via Zoom)

Nicht anwesend:

Gäste: Lea Becker (AStA), Anna Roßmüller (Bewerberin)

Protokoll: Lukas Schumacher

Beginn: 14:07 Uhr

Ende: 16:10 Uhr

Aktuelle Tagesordnung:

TOP 1	Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung	1
TOP 2	Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung	1
TOP 3	Bericht aus dem Präsidium	2
TOP 4	Bericht aus den Ausschüssen	2
TOP 5	Bericht aus dem AStA.....	2
TOP 6	Nachwahl AStA	3
TOP 7	Fachdidaktik.....	3
TOP 8	Verschiedenes	3

TOP 1 Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung

Saskia Worf begrüßt alle Anwesenden zur StuPa-Sitzung via Zoom. Es wird der Antrag gestellt, die Tagesordnung mit folgender Ergänzung zu übernehmen: ein neuer TOP 6 *Nachwahl AStA* wird ergänzt. Dem Antrag wird durch die anwesenden StuPa-Mitglieder einstimmig stattgegeben (8/0/0)¹.

TOP 2 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Saskia Worf stellt den Antrag, das Protokoll der letzten Sitzung zu genehmigen. Der Antrag wird einstimmig angenommen (8/0/0).

¹ (ja/nein/Enthaltung)

TOP 3 Bericht aus dem Präsidium

Saskia Worf bemängelt, dass die Hochschule die verlängerte Schließung der Bibliothek nicht klar kommuniziert habe. Bestärkt durch die anderen StuPa-Mitglieder wird sie dem Rektorat mitteilen, dass die Kommunikation noch Verbesserungsbedarf habe. Für viele Studierende führe eine unklare Situation zu weiterem Stress.

Die kurzzeitige Öffnung für den Präsenzunterricht kam unterschiedlich gut bei den Studierenden an. Für dieses Thema ist Prorektor Prof. Joachim Ullrich Ansprechperson.

Lukas Schumacher berichtet gemeinsam mit Felix Läßle von der Senatssitzung am 27.01.2021. Das Rektorat mit dem neuen Kanzler Dr. Gunther Zander hat über die neue Raumbuchungssoftware [ASIMUT](#) berichtet, welche das Buchen von Räumen im Haupt- und Übehaus über eine zentrale Plattform vereinfachen soll. Ebenfalls auf der Tagesordnung standen u. a. die Stellung der Lehrbeauftragten in der KHG-Novelle, die Verteilung der Haushaltsmittel 2021 sowie die Fortschreibung des Gleichstellungsplans. Weitere Infos gibt es im Protokoll der Senatssitzung.

TOP 4 Bericht aus den Ausschüssen

PBÖ: Der Ausschuss wird sich im Februar treffen.

Wahlausschuss: Aus dem Ausschuss gibt es nichts zu berichten.

NaHo: Wynonna Nixel berichtet, dass sich der Ausschuss seit der letzten StuPa-Sitzung einmal getroffen hat. Das geplante Mensaprojekt lässt sich zurzeit schlecht umsetzen. Mit Johannes Tiemann hat sie einen Katalog entworfen zur Frage *Welche Veränderungen wünschst du dir nach dem Lockdown an der HfMT am meisten?* mit den Antwortmöglichkeiten 1) veganes Essensangebot in der Mensa, 2) Bildungsangebote zu klimarelevanten Themen in Präsenz, 3) konsequent organisierte Mülltrennung und 4) Bikesharing.

Haushaltsausschuss: Aus dem Ausschuss gibt es nichts zu berichten.

Härtefallausschuss: Anne Wissing berichtet. Für das Sommersemester 2021 gibt es bereits drei Anträge. Wenn möglich, soll über den Studierendenverteiler des Studierendensekretariats auf die Antragstellung inkl. der Fristen hingewiesen werden.

TOP 5 Bericht aus dem AStA

Lea Becker berichtet. In Aachen wurde wieder ein neuer Vertrag für das Semesterticket unterschrieben. Weiterhin gibt es AStA-Alltagsmasken, welche zu den Sprechzeiten im Büro abgeholt werden können. Der AStA ist einhelliger Meinung: Künstlerischer Einzelunterricht während des Lockdowns ist gut, aber nur in verantwortungsvoller Weise. Lea Becker berichtet zudem über eine Vernetzung mit allen Musikhochschulen Deutschlands via Telegram.

Bzgl. KHG-Novelle war der AStA der HfMT wortführend involviert, fühlt sich aber seitens des Ministeriums etwas umgangen. Erfreulich hingegen ist die Nachricht, dass der AStA-Vorsitz nun im Senat eine Stimmberechtigung erhalten kann.

[Nora Beisel tritt der StuPa-Sitzung via Zoom bei.]

Alle weiteren Infos sind in den AStA-Sitzungsprotokollen zu finden. Bei Fragen steht der AStA jederzeit zur Verfügung.

TOP 6 Nachwahl AStA

AStA-Referentin Almut Schmidbauer kann das Tanz-Referat aus Studiengründen bald nicht mehr weiterführen. Anna Roßmüller, welche ebenfalls am ZZT studiert, stellt sich als ihre mögliche Nachfolgerin vor. Sie wird einstimmig als neue Tanzreferentin gewählt (9/0/0).

TOP 7 Fachdidaktik

Saskia Worf berichtet über die Fachdidaktik Klavier am Standort Wuppertal. Es gebe keine Auswahl an anzurechnenden Alternativangeboten. Sie bemängelt die Qualität des obligatorischen Seminars, an welchem sie nun nicht mehr teilnehmen wird. Sie fordert eine zweite Lehrperson für die entsprechende Fachdidaktik, um Studierenden eine Auswahl zu ermöglichen. Sie betont, dass sie nicht die einzige betroffene Person sei. Saskia Worf schlägt vor, ein Gespräch mit Prorektor Prof. Tilmann Claus zu führen. Mit dem StuPa-Präsidium wird sie Rücksprache halten.

TOP 8 Verschiedenes

Saskia Worf wird für die nächsten Sitzungen eine Terminabfrage per E-Mail machen. Die nächsten Sitzungen sollen bis auf Weiteres via Zoom stattfinden.

Felix Läßle wird Prorektor Prof. Tilmann Claus bzgl. der Druckerangelegenheit in der Bibliothek kontaktieren.

Es wird erwähnt, dass sich Studierende – gerade Erstsemester, welche im Studium noch keinen Anschluss finden konnten – gerne ans Betreuungsbüro wenden können, welches diverse Kennenlernangebote zur Verfügung stellt.

Saskia Worf schließt die Sitzung und wünscht allen Mitgliedern ein schönes Wochenende.